

2020年4月29日 星期三 农历庚子年四月初七

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 2579 期 ●新闻热线:0375-6908887

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流



今日汝州

陈天富到大峪镇调研乡村振兴和乡村旅游工作 涛) 4月27日,市委书记陈天富带领

市直相关委局负责同志,到大峪镇青山 乡村旅游类项目,吸引有实力、有品牌 后村、寨湾村、邢窑村等地,调研乡村振 的社会资本参与开发建设,打造全国知 兴和乡村旅游工作,并召开座谈会,对 名乡村旅游目的地。要加大山体、河流、 下步工作提出具体要求。

路径,以创建全省全域旅游示范区为抓 手,依托汝州独特的旅游资源和自然景 村落保护相结合,做好"活水"文章,形 观,大力发展民宿游、乡村游、亲子游、 古寨古堡游,做好汝州全域旅游这篇大 文章。要充分发挥大峪镇紧邻郑州的区 加快基础设施和配套服务设施建设,进

位交通优势、自然资源优势和历史文化 优势,坚持高标准规划先行,策划包装 古寨、古村落的保护力度,依法有序进 陈天富强调,要不断拓宽乡村振兴 行开发建设,推动生态资源优势转化为 旅游发展优势。要将景观打造与传统古 成活水绕村的特色水系,努力打造精品 旅游景点,叫响特色乡村旅游品牌。要

职能部门要进一步统一思想,加强协同 配合,形成工作合力,迅速掀起乡村旅

同时,陈天富要求,在发展乡村旅 游过程中,必须依法依规推进,严禁违 法占地,严禁违法建设,严禁毁坏林地, 严禁违建别墅,严禁形成新的"大棚

市领导李涛、张剑奇、孟宪强、何长 军、张平怀、杨长坡、杜江涛、祁明安参

田

质

局

调

组

莅

汝

省人大常委会党组书记、副主任赵素萍莅汝调研

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 4 月27日,省人大常委会党组书记、副主任赵素 萍莅临我市,就城市建设、文化产业发展等进 行调研。省人大常委会秘书长丁巍、平顶山市 人大常委会主任李萍参加调研。汝州市委书记 陈天富,市人大常委会主任李运平陪同。

园、汝河国家湿地公园暨沙滩公园,实地察看城 市建设成果,详细了解发展规划,对我市大力实 中心的发展思想,切实做到高起点规划、高标准

民群众打造更加优美宜居的生活环境。

瓷有限公司等地,实地了解文化产业发展情 造性转化、创新性发展,不断激发文化创新创 创新文化产品和服务,着力打造文化品牌,大 资源优势转化为发展优势。

赵素萍一行先后到城市中央公园、滨河公 建设,不断优化城市功能、提升城市品质,为人 力培育具有核心竞争力的文化领军企业,加 快文化产业转型升级, 使之成为新的经济增 赵素萍一行还来到青瓷博物馆、玉松汝 长点。要高度重视传统文化传承发展,坚持创 况。她强调,要立足特色优势,注重规划引领,造活力,充分彰显传统文化魅力,努力把文化

全市疫情防控视频调度会召开

安排部署。

识当前疫情防控严峻形势,坚决克服麻痹思 战的充分准备,切实做好相关工作。

会议要求,要继续加强重点地区返汝来 要扎实做好应对预案和应急演练工作,提升 位、重点行业、重点人群的安全隐患排查,狠 实况。

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 汝人员排查,坚持"日排查""零报告"制度,落 快速处置、协同联动能力。要统筹做好经济运 抓整改落实,强化安全风险防范,坚决防止重 4月28日,市委副书记、市长刘鹏主持召开全 实好"四早"措施。要突出抓好公共场所管理,行、招商引资、项目建设、农业生产、脱贫攻 特大安全生产事故发生。要关注关爱特殊群 市疫情防控视频调度会,贯彻落实4月26日 继续施行河南省"健康码"扫码亮码制度,对 坚、环境保护、社会稳定和复工复产复学等各 体,加强看守所、老年公寓等特殊场所管理, 平顶山市疫情防控视频调度会议精神,对当 已开放的餐饮、商场等人员密集场所严格落 前全市疫情防控及"五一"假期有关工作进行 实测温、扫码、消杀等常态化防控措施,同时, 务,保持经济平稳健康运行和社会大局和谐 加强景区管理,制定"五一"假期疫情防控应 稳定。 会议强调,全市各单位要进一步清醒认 急预案,避免人员大量聚集。要不断加强居民 出行管理,教育引导居民尽量减少离市出行, 想和松懈情绪,做好打持久战、打大战、打苦 坚决避免到疫情中、高风险地区,确需出行 牢安全发展理念,针对安全生产事故主要特 的,要做好个人防护,避免到人员密集场所。 点和突出问题,层层压实责任,关注重点部

项重点工作,做好"六稳"工作、落实"六保"任 继续实施封闭式管理,严格人员健康监测管

会议要求,在抓好疫情防控、复工复产的 同时,各单位要把安全生产摆到重要位置,树

理。积极帮助解决节日期间特殊群体生活难 题,及时做好心理疏导。要从严从实抓好"五 一"假期值班工作,积极应对各类突发事件和 紧急事项,保证各项工作有序运转。

市政府副市长张平怀出席会议,各乡镇 街道、市直各单位在各分会场收听收看会议



市文旅局:加强景区疫情防控 确保游人安全文明游览

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 4月27日,记者从市文化广电和旅游局了解 到,为保障"五一"假期旅游景区安全平稳有 序运行,确保游客安全与身体健康,市文化 广电和旅游局下发了《汝州市"五一"假期旅 游景区疫情防控和安全工作方案》,对景区 疫情防控工作进行再安排再部署。

各景区在做好旅游景区新冠肺炎疫 则,严格落实文旅部《旅游景区恢复开放 疫情防控措施指南》要求,按照《汝州市 A 级景区新冠肺炎防控期间管理方案》《汝 州市新冠肺炎防控期间旅游景区开放工 作管理细则》的通知精神,做到限量、有序 开放,严防无序开放。同时,对接待游客量 每天严格把控,不得超过核定最大承载量 的 30%。 收费景区在实施临时性优惠政策 前评估,通过综合管理、游览组织、紧急情

况处置方案、公共卫生和购物娱乐、餐饮 住宿等五个方面的自主能力,防止客流量

各景区建立完善预约制度,通过即时 通信工具、手机客户端、景区官网、电话预 约等多种渠道,推行分时段游览预约,引 导游客间隔入园、错峰旅游。严格限制现 场领票、购票游客数量。做好游客信息登 的游客都应提供身份证号、联系方式等必 要信息,有关身份信息应依法依规使用, 避免泄露。充分发挥本地"互联网+旅 游"服务平台的作用,采取大数据分析等 多种新技术手段,推动智慧旅游,科学分 流、疏导游客,做到旅游景区流量管理关 口前置,严控客流。

各景区配备必要人员和设备,加强清 洁消毒,严格落实体温筛检等防控措施,结 合实际,配套使用"健康码"核验等手段。发 现可疑人员应当劝阻其进入,进行暂时隔 离,并立即通知卫生健康部门及时处置。优 化设置游览线路, 防止线路规划不合理导 致游客扎堆拥挤现象。加强巡视巡查,指导 游客做好安全防护,保持购票、游览、休息、 餐饮等场所人员间距。加强各类旅游设备 设施和消防装备器材安全隐患排查治理, 要参观点等容易形成人员聚集的区域设置 专人,加强疏导,避免拥堵,确保防控到位。

各景区通过官方网站、第三方平台、提 示牌、广播、电子显示屏等方式,发布旅游 景区恢复开放管理措施、疫情防控指南和 森林防火知识、灾害天气预警信息,引导游 客遵守旅游活动中的安全警示规定,帮助 游客增强防护意识、掌握防护知识,引导游 客自觉佩戴口罩,遵守公共秩序,积极配合 防控工作,推进文明旅游。

各景区建立督导机制, 切实加强旅游 景区开放和旅游安全检查工作。指导旅游 景区健全应急机制,分类完善应急预案,明 确疫情防控应急措施和处置流程,落实落 细防控责任,严防恢复运营引发各类安全 事故。健全部门联动机制,提高应急处置能 力,遇到突发情况,及时妥善处理,确保各 项措施执行到位。

据了解,新冠肺炎疫情防控期间,旅游 景区只开放室外区域,室内场所暂不开放。 目前我市已开放景区:风穴寺(寺院关闭)、 九峰山景区(研学博物馆和玉皇庙关闭)、怪 坡景区(地质博物馆关闭)、中国汝瓷小镇 (仅创客园和中央绿化带开放)、丹阳湖景区 (开放性景区)、汝水湾景区(开放性景区)、 弘宝汝瓷文化园(研学中心关闭)、华予生态 园(蹦床关闭)。

市场监管局

行 不 面

举 措 众

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 陈佳) "你好,是市场监管局吗 ……"近日,河南菜鲜鲜农产品有限公司汝 州分公司负责人刘某打电话向汝州市民之 家市场监管窗口询问,在企业登记全程电子 化服务平台申请分公司注销业务,但因不熟 悉流程,需要得到帮助。

市民之家市场监管窗口负责人陈素 君接到电话后,耐心告诉对方如何在平台 上填报资料。经过电话指导完成填写后, 刘某因对电脑操作不熟练,一直无法提交 信息,注销业务卡在了外网系统。陈素君 在后续联系中得知刘某现在在中牟,不能 到市民之家现场办理业务。陈素君告知, 让他通过企业登记全程电子化页面下载 注销表格并填报后,邮寄提交纸质材料。 但是对方一直找不到表格怎么下载,双方 添加微信,陈素君给他发送了电子表格并 通过电话、远程视频指导一步步地填写, 填写完成后,将申报材料邮寄到汝州市市 民之家。市场监管局窗口工作人员在收到 材料后马上受理,办理注销,并将注销核 准通知书发送给刘某,刘某对这次办事服

新冠肺炎疫情期间,汝州市市民之家 加大推行"网上办""掌上办""邮寄办""预 约办"等"不见面"举措,高效办理业务,热 情服务企业和群众,为我市经济建设和社 会发展发挥了应有的作用。





4月28日,在焦村镇槐树新村,市人武部联合市人民医院、汝州市向阳眼科医院到焦村 镇槐树新村开展"送医下乡·健康扶贫"活动。活动现场,医护人员热情地为群众测血压、听 心肺、做彩超、查视力、取眼睑结石等,认真聆听患者病情陈述,细致解答患者问题,并根据 患者平时生活习惯和实际状况,用通俗易懂的语言为患者们分析病情、现场开具处方,进行 用药指导,面对面宣传卫生健康常识及常见病、多发病的预防知识。同时,针对当前新冠肺

炎疫情防控,又专门为乡亲们进行了防护知识普及,提醒大家要继续加强疫情防范意识,平时生活中注意个 人和居家卫生。

本报讯 (融媒体中心记者 宋小 亚) 4月28日,省自然资源厅党组成 员、省煤田地质局局长王天顺一行莅汝调 研,市委副书记、市长刘鹏陪同。

刘鹏对王天顺一行表示欢迎,并简要 介绍了我市经济社会发展和地质勘探及 资源保护工作开展情况。他说,汝州是一 座典型的资源型城市,境内矿产资源丰 富,现已发现矿产资源46种,资源优势明 显。近年来,我市不断加强与省煤田地质 局的合作交流,成立了汝州矿产资源环境 调查研究院,在矿产资源开发利用、绿色 矿山建设、地下水监测等方面取得了很好 的合作成果。希望省煤田地质局继续发挥 技术优势,多参与、多指导、多帮助汝州地 质矿产管理工作,助推汝州经济社会发

王天顺充分肯定了汝州在地质勘探 及资源保护方面所做的工作。他说,汝州 作为资源大市,要充分运用好上级部门的 支持政策,做好矿产资源调查,利用好煤 层气清洁能源。要牢记绿水青山就是金山 银山的理念,在资源开发中加强生态修 复,统筹做好山水林田湖草系统治理。地 矿、环保等部门要通力合作,积极谋划一 批大项目、好项目,争取更多项目进入省 级项目库,推动汝州经济发展和生态建

当天,调研组一行还先后来到城市中 央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园、沙 滩公园等地了解我市城市建设情况。

市委常委、组织部部长孟宪强,市政 府副市长张平怀参加活动。

乡村民俗旅游要在 "接地气"上下功夫

乡村民俗观光园,越来越受到人们的喜爱,成为度 假不可或缺的经济型旅游目的地,它不仅是游客对乡愁 的寄托,而且关乎乡村旅游业发展。发展民俗旅游对乡 村振兴和经济复苏、产业转型具有重要的意义。

近日,笔者在朋友圈不断看到,陵头镇段子铺村的 王湾民俗村成为"网红"打卡地,独具特色,吸引了不少 游客。前不久,笔者通过报道了解到,临汝镇的凉水泉。 农乐园,一个以农耕文化体验和亲子休闲娱乐为主题的 乡村旅游打卡地也崭露头角。同样,夏店镇磨庄村正在 建设的荆源驿站民俗观光园,一个集餐饮、娱乐、休闲、 观光为一体的生态观光园,也将很快揭开面纱。这些乡 村民宿各具特色,利用当地现有资源整合创新,颇接地 气,与乡村旅游相得益彰,为游客提供了远离喧嚣的闹 市、领略田园风光、享受农家风土人情的旅游体验。五一 小长假临近,游客在选择游玩去处时,特色民俗会成为

"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富 裕"是乡村振兴战略的总要求。发展乡村民俗是振兴乡 村旅游的重要抓手,抓好了,能够让乡村产业更旺,乡村 环境更美,让农村经济更活,让农民生活更好。我市乡村 民俗体验地,既保留了传统村落的原始风貌,修旧如旧 又融入新的创意,开发了品类丰富、层次多元的乡村旅 游产品,为文化旅游、美丽乡村建设探索了新模式,开启 了新思路,为发展民宿产业奠定了优质资源基础。眼下, 越来越多的乡村民宿项目如雨后春笋般生长,正快马加

发展乡村民宿切忌千篇一律,不考虑独特的自然资 源和文化资源,也没有专业设计,只是盲目跟风,直接 "拿来主义""照葫芦画瓢",无特色、无文化、无品质,这 样不仅浪费资源,而且影响当地旅游经济发展。

乡村民俗是创意经济,只有接地气才能独具创意。 要精心整合民间资源,保留原汁原味;要整合乡土文化, 传承独特民俗风情。综合利用文化、政策、地理位置、资 源等优势,把学来的外地成功经验本土化,才能营造独 特的乡愁文化、民俗文化,拉动乡

村旅游产业,带动人气集聚,创造 经济效益,壮大村集体经济,打造 乡村振兴新模式。

